



周德惠赛兄（新加坡实里基赛中心）

著述：刘懋芬赛姐

患难见真情

2011年7月23日至7月24日，承蒙马来西亚赛兄弟姐妹热心的协助以及赛的护佑与指引下，使得新加坡华文赛中心顺利举办了有关优质父母的讲习会。在两天的讲习会里，参加者无不尽情地融入活动之中，大胆地发问，热烈的互动，大家都展现出一体性的精神。主讲者对主题的掌握，几近完美，故能发挥得淋漓尽致，使在场的人达到浑然忘我的情景，乃至于纷纷表达自己的意见，完全融入话题之中，表现大方，全无羞涩忸怩之态，诚属难能可贵。偶尔有不足之处，但在孔伟兄弟和木英姐妹的补充和阐释下，更令大家耳目为之一新，精神为之一振。

这是第一次由新加坡实里基华文组主办的活动。未举办前，心里确实有点担心，唯恐办不好，因为我们都没有这方面的经验。幸得有经验的主讲者的协助与指导，才得到圆满的结果。尤其是在最后一堂课，志平兄弟活泼地，诙谐地领导大家蹦蹦跳跳，手脚齐发，左右脑并用，使到整个活动达到高潮，大家达到忘我的境界。确实，脑，心，手，脚，头及身体的各个部位的动作，都把我们带回童年，带回童年的无拘无束，天真无邪。尽情的，毫无顾忌的表达令大家打成一片，融为一体，欢乐的笑声不绝于耳。每个人的心情完全放松，没有丝毫紧张的感觉。课程在愉悦，和谐，欢乐中落下帷幕。然而，大家仍觉意犹未尽，并希望每年都举办此类活动。

两天课程之后，我顿感身体疲乏。一个星期休息之后才恢复过来。但是老周却完全虚脱，没精打采。见此情况，原本计划于八月末回台湾探望老母亲的行程也不得不取消。一向不愿看医生的他也挨到八月二十号在寸步难移，脸色苍白，两眼呆滞之际才勉强去看心脏专科医生。检查结果，有两条血管阻塞百分之九十。于是在二十五日动手术并置以支架。二十七日出院，我还以为没事了，心情还算轻松愉快。老周虽然还未痊愈，体内发热，没有胃口，疲倦无力，但是一有朋友造访，他什么都忘了，谈笑风生。接下来，身体每况愈下，两眼模糊，精神溃散，口齿不清，最后几至神志不清，生活不能自理的地步，连孙子也不认得了。一向爱跟我抬杠的他，却落得如此下场，终日躺在沙发上，一言不发，双眼紧闭，面呈灰色。我不时陪伴在侧，观察其一举一动。我真不敢想像装了血管支架之后竟然产生如此恐怖的现象。我注意到这几天，他原本常发出的体味消失了，胡须也不长了。

九月二日与心脏医生联络，告之详情。三日上午，未见回音。我不断地呼叫峇峇，同时也叫老周祈祷，求助于峇峇，虽然我明知这个样子的他是办不到的。他只点点头，似懂非懂。此时，我内心确实恐惧万分，只有不停地喊着峇峇并以华语问峇峇，“难道华文峇赞仅止于 299 首吗？难道他的翻译到此结束了吗？”我又说，“峇峇，我就把他交给你了。”

这时，突然间，老周坐直起来，邀我一起念诵伽耶特黎真言（Gayatri Mantra 太阳神咒）。他念了三遍，字正腔圆，且声音洪亮。之后，我无意识地把左手掌放在老周的头上，完全不知为什么有这个动作。念完太阳神咒，他又倒下，紧闭双眼。这不就是峇峇显灵吗？不久，电话响了，是心脏医生来电，要立即送老周去医院。傍晚六点抵达医院，老周神奇地还步入医院。后来我才知道他的荷尔蒙只剩下百分之五，是不可能走动的。主治医生安排了七位各个领域的专家，会诊到凌晨两点，确定有一粒如高尔夫球般大的脑瘤在头中央，介于两耳之间。这应该早就形成了，只是到现在才发作而已。脑瘤在荷尔蒙腺之上，破坏了荷尔蒙的制造，导致荷尔蒙与盐分的不足。荷尔蒙只剩下百分之五，一般上病人是不能走动的。脑科医生确定可以从鼻孔取出，并决定星期一动手术。

礼拜天凌晨三点偕儿子从医院回家，身心俱疲，倒下即睡。惊醒时已早上九点，匆匆忙忙与家人赶到医院，看到老周那幅模样，不禁心酸。人是何等的脆弱啊！平时动作敏捷，体力充沛，精神抖擞，思理明通的他现在却任人摆布，连看到爱孙也认不出来。我忍住泪水，提醒自己要坚强，对峇峇要有信心。我自勉，峇峇与我们同在，要把一切交给祂。医生再向我们确定星期一开刀，不能拖。手术需时约五个钟头，颇为复杂。我只有打从内心喊着峇峇，“救救老周，他的任务尚未完成，给他健康的体魄去完成吧！”

九月五日下午动手术，先照磁场共振影像（MRI）。老周告诉我，当准备推进磁场共振影像机器时，他就开始念诵太阳神咒，不感到压力，时间也很快就过去。之前，他闭上眼睛就看到一群高僧引领几百人赞唱主的荣耀，也听到教堂的钟声响起。我认为这是一种吉兆。峇峇不曾离开老周。这时我通知纪木英姐妹，告知详情。她热心联络大马各中心与新加坡实里基华文组共同为老周祈祷。老周与我由衷地感激大家。我们何等福气，承蒙大家这么关心，这么爱护，为我们祈祷，我们真的是永志不忘。

进入手术室之前，老周似乎看出我的焦虑不安而清楚地对我说，“峇峇要让我年青。”五小时的手术过去了。医生带着微笑对我们说，“一切顺利，手术成功。”我激动得几乎想冲过去拥抱那位脑科医生。（心脏医生与脑科医生皆为印度同胞，我深信这是峇峇的安排）我热泪盈眶地紧握着医生的手以示感激。兄弟姐妹们轮流不断地到医院探望老周，陪伴我，度过一段最艰难的日子。大家都那么关心老周，关心我们，此恩此情，没齿难忘。

第二天星期二到医院看老周，发现他红光满面，精神奕奕，连脸上的皱纹也少了，简直好像回到三十年前的模样！大家看了，都觉得不可思议！精神好，胃口佳，不像是刚动过大手术的病人。他这时告诉我的第一句话是：心中无神是可悲的。峇峇的力量真大，把一个顽固不冥的人，彻底从无神论中改变过来。老周说，“峇峇以法身代替肉身，祂离开了祂的肉身却永远不会离开我的心。”我问他，可记得开刀前几天的情况；他说，没有记忆，一切皆空。真个是“大死一番，再活现成”。

手术后医生发现老周血压很低，可能因血液流失造成。于是输血，以便作肠胃检查。检查结果发现胃呈黑色，是胃溃疡，且为时已久。最令医生头痛的是，老周没有感觉，不觉得痛，好像峇峇都把他的痛给带走了似的。医生也担心还有其它病症，诸如癌症等。于是再作扫描，确定没有患上癌症，才于9月14日出院。老周患鼻窦炎几十年。这次的脑瘤是从鼻孔取出，所以必须清理鼻子，切除息肉。结果他的鼻窦炎也几乎痊愈了。多慈悲的峇峇啊！这么大的手术前后，老周一点都不感到疼痛，完全不必服食止痛药丸。

事后，我的问题一一出现。中医诊断结果，说我操劳过度致使五脏六腑失调，气力不足，喉咙沙哑。失声了三个月经调理后才恢复。双眼的白内障恶化必须动手术。手术后又摔了一跤，导致行动不便。这时我深深地体会到暴风雨前后的宁静。居安思危，不可不时时提高警惕。一连串的事故发发生之后，回想起来真是不寒而栗。关注老周的一举一动已成为我每天必修的功课。峇峇不断地在考验我，试炼我，有时，真有挨不下去的感觉，但在最后关头，峇峇又拉了我一把，给了我信心。人的心志就这样地被磨练出来。感谢峇峇给了我们每一个人独特的任务，在我们能力范围之内去完成。SAI RAM!



编者按：周德惠赛兄多年来翻译赛法，谱写中文赞歌，对赛法的弘扬贡献卓著。在 2012 年 8 月于波德申举行的马来西亚赛会员大会中，大会颁发杰出贡献奖予周赛兄，以示表彰。